
 

     Protokół  

z obrad  XIX sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  12 września 2012 roku  

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 12 września  2012 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art.  30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( Tj. Dz.U z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z 

późn. zm.)  

 

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

 

Otwarcie XIX  sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

Osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz 

przybyłego na posiedzenie  Prezesa GKS Rogi  Pana Tadeusza Zawalskiego.  

Na podstawie  listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził 

prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 12 radnych. Nieobecny 

radny Paweł Tomaszewski, radny Bąk Mirosław i radny Marek Sinkiewicz . Lista 

obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.  

Na salę obrad przybyli przedstawiciele NTL.  

Do porządku  obrad  sesji  zgodnego z zawiadomieniem  Wójt Gminy Pan Bogdan  

Witaszczyk złożył wniosek  o zniesienie z porządku obrad punktu 14-tego o 

brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na stałe 

obwodu głosowania” w  związku z trwającymi konsultacjami nad  zaplanowanym 

dodatkowym obwodem w  miejscowości Myśliwczów.  

    Drugi wniosek dotyczył  umieszczenia w porządku obrad dzisiejszej sesji punktu o 

brzmieniu „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 sierpnia 2012 

roku wniesionej przez Panią Milc Martę.  Skarga była omawiana  na posiedzeniu 

Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  w dniu  10 września 2012 roku, a  miesięczny termin rozpatrzenia skargi  

przez Radę Gminy  byłby powodem zwołania  następnej sesji w bardzo krótkim 

terminie.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  zgłoszone przez Pana Wójta 

wnioski  i tak:  

- Za zniesieniem punktu 14 o brzmieniu: „ Podjęcie uchwały w sprawie podziału 

Gminy Wielgomłyny na stałe obwodu głosowania.” było 12 radnych przy stanie 

obecnych 12-tu.  

- Za wprowadzeniem dodatkowego punktu o brzmieniu:  

„Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 sierpnia 2012 roku 

wniesionej przez Panią Milc Martę” było 12 radnych przy stanie obecnych 12-tu.  

 

  



Radny Barański  poprosił o wysłuchanie  sprawy GKS Rogi  dotyczącej dodatkowych  

środków finansowych na działalność klubu sportowego. Przewodniczący 

zaproponował  rozpatrzenie tej sprawy w punkcie „Interpelacje i wnioski radnych” 

lecz ze względu na ograniczenia czasowe przybyłego Prezesa Pana Tadusza 

Zawalskiego  za zgodą radnych  ustalono rozpatrzenie sprawy GKS po przyjęciu 

porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  po wprowadzeniu przegłosowanych zmian w porządku 

obrad odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji, który przedstawiał się następująco:  

 

1.Otwarcie XIX   Sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Przyjęcie protokołu z obrad:  

     - XVII sesji z dnia 25 czerwca 2012 roku,  

     - XVIII nadzwyczajnej sesji z dnia 9 lipca 2012 roku. 

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę pożyczki bankowej 

długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z udziałem 

środków pochodzących     z Unii Europejskiej na budowę GOK filia w Zagórzu. 

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę pożyczki bankowej 

długoterminowej  na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z udziałem 

środków pochodzących z Unii Europejskiej na  budowę sieci  wodociągowej w 

miejscowości Sokola Góra.  

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na wykonanie prac 

konserwatorskich przy kościele pod wezwaniem św. Stanisława i Męczennika w 

Wielgomłynach . 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego ( chodnik Kruszyna). 

7. Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego  ( chodnik Niedośpielin). 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej z budżetu Gminy 

Wielgomłyny dla powiatu Radomszczańskiego z przeznaczeniem na wzmocnienie  

i remont istniejącego mostu objazdowego w ciągu drogi powiatowej nr 3934 w m. 

Krzętów. 

  

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowych 

stanowiących własność gminy Wielgomłyny położonych w miejscowości 

Wielgomłyny   i  Krżętów.  

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę kredytu bankowego 

    długoterminowego.  

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny  na lata 2012-2020.  

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu  Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 



13. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi wyborcze 

oraz ustalenie ich granic,  numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu 

wyborczym.  

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 sierpnia 2012 roku 

wniesionej przez Panią Milc Martę.  

 

15. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

16.  Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

17. Zamknięcie obrad XIX  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  przedstawiony powyżej 

porządek obrad sesji.  

 

Głosowanie.  

W  wyniku głosowania na  przedstawionym porządkiem obrad było 12 głosów 

„za”  przy stanie 12 radnych podczas głosowania.  

 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 20087 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy  prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad.  

 

 

Wracając do  sprawy GKS Rogi Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki 

Społecznej Ładu i Porządku Publicznego Pan Marian Stępień poinformował o 

rozpatrzeniu  pisma   GKS  Rogi  w sprawie  wsparcia finansowego  w wysokości 2,5 

tys zł.  

Ze względu na brak środków  w tegorocznym budżecie stanowisko komisji było 

negatywne. Pismo zostanie uwzględnione w budżecie 2013 roku.  

 

Przewodniczący  Rady  Gminy  poprosił o wypowiedź Panią  Zofię Stolecką – 

Skarbnika Gminy o możliwościach finansowych budżetu na 2012 rok.  

Na sport były zabezpieczone środki  w budżecie, które zostały rozdysponowane,  

Zwiększyć deficytu nie możemy.  Brakuje nam na dowożenie dzieci do szkół, 

wynagrodzenia w oświacie.  GKS otrzymał 5 tysięcy dotacji z budżetu gminy oraz 2,5 

tys z funduszu alkoholowego.  

 

Radny Rzeszot – jeżeli nie pomożemy klubowi Rogi zawieszą działalność i w ten 

sposób zaprzepaszczą  dotychczasowe osiągnięcia  dojścia do III ligi pucharu Polski.  

 

Pan  Tadeusz Żuwalski zabierając głos przedstawił  koszty  prowadzonych 

rozgrywek, sposoby pozyskiwania  środków od sponsorów, uzyskanych osiągnięciach 

w rozgrywkach,  organizacji zabaw dochodowych ( w Niedośpielinie) celem 

pozyskania środków. Po dwóch latach od  założenia klubu   zespół ma duże wyniki  w 

stosunku do innych drużyn z terenu gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy –  mając już dwuletnie doświadczenie klub  był 

świadomy   o wysokości  dotacji  z budżetu gminy. Problem jest znany Radzie Gminy 

i Komisja Oświaty  na rok 2013 wypracuje zasady pomocy finansowej  dla  

funkcjonujących klubów,  ale dopiero  z  budżetu 2013 roku.   



      

Punkt 2.  

 Przyjęcie protokołu z obrad:  

     - XVII sesji z dnia 25 czerwca 2012 roku,  

     - XVIII nadzwyczajnej sesji z dnia 9 lipca 2012 roku. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XVII 

Sesji Rady Gminy z dnia  25 czerwca 2012 roku   

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół  z obrad XVII Sesji 

Rady Gminy.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 10 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi” przy 

stanie 12 radnych podczas głosowania przyjęli protokół z obrad XVII sesji Rady 

Gminy z dnia 25 czerwca 2012 roku.  

 

 Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad 

XVIII Sesji Rady Gminy z dnia  9 lipca 2012 roku   

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół  z obrad XVIII Sesji 

Rady Gminy.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 10 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi” przy 

stanie 12 radnych podczas głosowania przyjęli protokół z obrad XVIII sesji Rady 

Gminy z dnia 9 lipca  2012 roku.  

 

     Punkt 3 

 Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę pożyczki bankowej 

długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z 

udziałem środków pochodzących     z Unii Europejskiej na budowę GOK filia w 

Zagórzu. 

 

Zadanie budowy GOK filia w Zagórzu zostało rozpoczęte. Z Urzędu 

Marszałkowskiego mamy dofinansowanie w wysokości 500 tys przez okres 

dwuletniej budowy. Na dzisiejszej sesji chcemy  podjąć  uchwałę na  zaciągnięcie 

pożyczki długoterminowej z Banku Gospodarstwa Krajowego  na wyprzedzające  

finansowanie zadania. Na ten rok mamy  zaplanowaną kwotę zapłaty 218.400,00 zł, 

która chcemy pokryć z zaciągniętej pożyczki.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną pozytywną 

opinię do projektu uchwały o zaciągnięciu  pożyczki długoterminowej.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę 

pożyczki bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań 

realizowanych z udziałem środków pochodzących     z Unii Europejskiej na budowę 

GOK filia w Zagórzu i poddał pod głosowanie. 

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 12 głosami „za” przy stanie 12 radnych podczas 

głosowania przyjęli  Uchwalą Nr XIX /56/2012  w sprawie zaciągnięcia przez 



Gminę pożyczki bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie 

zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących     z Unii Europejskiej 

na budowę GOK filia w Zagórzu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę pożyczki bankowej 

długoterminowej  na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z 

udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej na  budowę sieci  

wodociągowej w miejscowości Sokola Góra.  

 

Skarbnik Gminy Zofia Stolecka uzasadniając podjęcie powyższej uchwały 

poinformowała, że zadanie  będzie realizowane w cyklu dwuletnim  z udziałem 

środków Urzędu Marszałkowskiego. Na ten rok kwota pożyczki na wyprzedzające 

finansowanie zadania wynosi  259.574,30 złotych  i będzie zaciągnięta w  Banku 

Gospodarstwa Krajowego.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.   

 

Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno- Gospodarczego. Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  przedstawił  pozytywną opinie komisji z dnia 10 września 2012 

roku do projektu uchwały. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez 

Gminę pożyczki bankowej długoterminowej  na wyprzedzające finansowanie zadań 

realizowanych z udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej na  budowę 

sieci  wodociągowej w miejscowości Sokola Góra i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta 

uchwała Nr XIX/57/2012 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę pożyczki 

bankowej długoterminowej  na wyprzedzające finansowanie zadań 

realizowanych z udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej na  

budowę sieci  wodociągowej w miejscowości Sokola Góra. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   

 

     Punkt 5.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na wykonanie prac 

konserwatorskich przy kościele pod wezwaniem św. Stanisława i Męczennika w 

Wielgomłynach . 

 

 

 Sekretarz Gminy Bożena Nowak uzasadniając projekt uchwały poinformowała:  

Rada Gminy  uchwaliła regulamin określający zasady i tryb udzielania pomocy i 

rozliczania prac konserwatorskich opublikowany w Dzienniku Urzędowym Woj. 

Łódzkiego w dniu 10 sierpnia 2012 roku.  Na podstawie powyższego regulaminu 

proboszcz parafii Wielgomłyny zwrócił się z prośbą o pomoc finansową na  

uzupełnienie   skradzionych  rynien  z kościoła. Projekt uchwały przewiduje pomoc w 

wysokości 4.2  tys. zł. na powyższe zadanie. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli  dyskusji.   

 



Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na wykonanie prac konserwatorskich 

przy kościele pod wezwaniem św. Stanisława i Męczennika w Wielgomłynach 

wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 10 września 2012 roku.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Z sali wyszedł radny Krzysztof Skraboń. Stan radnych 11-tu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji 

na wykonanie prac konserwatorskich przy kościele pod wezwaniem św. Stanisława i 

Męczennika w Wielgomłynach  i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za” w obecności 11 radnych  została podjęta 

uchwała Nr XIX/58/2012  w sprawie udzielenia dotacji na wykonanie prac 

konserwatorskich przy kościele pod wezwaniem św. Stanisława i Męczennika w 

Wielgomłynach . Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 6.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego ( chodnik Kruszyna). 

 

 Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonała Sekretarz Gminy 

informując, że  widząc potrzebę budowy chodnika  przy drodze powiatowej w 

Kruszynie - Urząd Gminy  deklaruje pomoc rzeczową  Powiatowi 

Radomszczańskiemu w postaci  wykonania  robót  budowlanych  ziemnych, oraz  

położenia kostki chodnikowej  którą  otrzymamy od Starostwa Powiatowego.  

W przypadku chodnika w Kruszynie wyceniono pomoc  dla Starostwa w wysokości 

33.271, 00 zł.  

Na tej samej zasadzie będzie budowany również chodnik w Niedośpielinie,  zgodnie z 

punktem 7 dzisiejszego porządku obrad  sesji. Koszt pomocy rzeczowej na chodnik w 

Niedośpielinie to kwota 60 tys. zł.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Radni zostali zapoznani z  pozytywnym stanowiskiem komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie pomocy 

rzeczowej Powiatowi Radomszczańskiemu  na  budowę chodnika  w Kruszynie oraz 

w Niedośpielinie.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady  Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego na budowę chodnika w 

Kruszynie i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za” w obecności 11 radnych została podjęta 

Uchwała  Nr XIX/59/2012  w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 



     Punkt 7.  

 

Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego  ( chodnik Niedośpielin). 

 

 Cel podjęcia powyższej uchwały został omówiony  w punkcie 6 porządku obrad. Nie 

odnotowano głosów w dyskusji  Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt 

uchwały w sprawie  udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego  

( chodnik Niedośpielin) poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za” w obecności 11 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XIX/60/2012 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przybył Pan Krzysztof Skraboń. Stan radnych 12-tu.  

 

     Punkt 8  

 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej z budżetu Gminy 

Wielgomłyny dla powiatu Radomszczańskiego z przeznaczeniem na wzmocnienie  

i remont istniejącego mostu objazdowego w ciągu drogi powiatowej nr 3934 w m. 

Krzętów. 

  

Pani Sekretarz -  jest to ważna i kosztowna uchwała, po jej uchwaleniu kwota 200 tys. 

zł. zostanie przekazana do Starostwa Powiatowego jako udział gminy w kosztach 

remontu mostu. W dniu 10 września br. na komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  z udziałem Starosty 

Powiatowego  forma dofinansowania  ( zapis w treści uchwały) oraz jej wysokość 

została poparta jednogłośnie przez członków komisji.  Kosztorys remontowy mostu 

opracowany na zlecenie Starostwa zamyka się kwotą 600 tysięcy. Aby rozpisać 

przetarg starostwo musi zabezpieczyć w budżecie  powyższą kwotę. Gmina 

Kluczewsko zadeklarowała kwotę 40 tys., nasza gmina 200  tys. a pozostała różnica 

to obciążenie budżetu Starostwa, jeżeli nie uda się  pozyskać środków od Starostwa 

Włoszczowskiego. Radni otrzymali do wglądu  dokumentacje projektową  remontu 

mostu.  

Pan Wójt  - Nie byliśmy przygotowani na koszt 600 tys. zł. Jednak chcemy 

partycypować w kosztach, aby most stał się przejezdny. Środki chcemy pozyskać ze 

sprzedaży mienia.  Uzgodniono, ze Starostą Powiatu , że przeznaczone na remont 

drogi Zagórze – Karczów pieniądze w kwocie 50 tys.  zostaną przeznaczone na 

remont mostu, a w przypadku niższej  wartości poprzetargowej bądź  dotowania przez  

samorząd Powiatu Włoszczowskiego  zostanie zwrócona do budżetu gminy i 

przeznaczona w roku 2013  na budowę  bardzo zniszczonej drogi Zagórze - Karczów 

z udziałem  Starostwa  Powiatowego w tej samej kwocie. Nośność wyremontowanego 

mostu będzie wynosić 7,5 t.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni  nie 

podjęli dyskusji.  

 

 Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały dot. pomocy finansowej  Starostwu Powiatowemu z 

przeznaczeniem na wzmocnienie i remont istniejącego  mostu  w  miejscowości 

Krzętów. 



 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy  

finansowej z budżetu Gminy Wielgomłyny dla powiatu Radomszczańskiego z 

przeznaczeniem na wzmocnienie i remont istniejącego mostu objazdowego w ciągu 

drogi powiatowej nr 3934 w m. Krzętów   i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 członków 

komisji została podjęta uchwała Nr XIX/61/2012 w sprawie udzielenia pomocy  

finansowej z budżetu Gminy Wielgomłyny dla powiatu Radomszczańskiego z 

przeznaczeniem na wzmocnienie i remont istniejącego mostu objazdowego w 

ciągu drogi powiatowej nr 3934 w m. Krzętów. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

     Punkt 9 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

lokalowych stanowiących własność gminy Wielgomłyny położonych w 

miejscowości Wielgomłyny   i  Krzętów.  

 

Sprawa sprzedaży lokali mieszkalnych w Domu Nauczyciela w Wielgomłynach i  

lokali przy  PSP w Krzętowie jest znana radnym, była  omawiana w związku z 

uchwaleniem  Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem  

Gminy Wielgomłyny na lata 2012-2016. Przyjęty uchwałą  w dniu  30 listopada 2011 

roku  Wieloletni  Program  Mieszkaniowy  w dniu 25 czerwca  2012 był zmieniony 

uchwałą Nr XVII/51/2012  o zapis sprzedaży w 2012 roku przedmiotowych lokali.  

Radni nie podjęli dyskusji w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w 

Wielgomłynach i Krzętowie.  

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię komisji 

do projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

lokalowych stanowiących własność Gminy Wielgomłyny położonych w 

miejscowości Wielgomłyny   i  Krzętów. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady  Gminy   odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości lokalowych stanowiących własność gminy 

Wielgomłyny położonych w miejscowości Wielgomłyny   i  Krzętów i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za” , 1 głosem przeciwnym  przy stanie 12 

radnych została podjęta uchwała Nr XIX/62/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości lokalowych stanowiących własność Gminy Wielgomłyny 

położonych w miejscowości Wielgomłyny i  Krzętów. Uchwała stanowi załącznik 

do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutowa przerwę w obradach.  

 

Po przerwie stan radnych na sali obrad 11-tu. Nie przybył na obrady pan Krzysztof 

Skraboń.  

 

 

 

 



    Punkt  10.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę kredytu bankowego 

    długoterminowego.  

 

Skarbnik Gminy Zofia  Stolecka uzasadniając podjęcie powyższej uchwały 

poinformowała, że  zaciągnięcie kredytu było planowane już od początku roku na 

spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek . Raty należnych kredytów i 

pożyczek  od lutego 2012 roku były spłacane z bieżących wydatków, w związku że  

nie były płacone inwestycje. W tej chwili oczekujemy zobowiązań  płatności  dużych 

inwestycji: kanalizacji Krzętów, budowy GOK w Zagórzu, wodociągu w Sokolej 

Górze.   Kredyt będzie zaciągnięty w drodze ogłoszonego przetargu.  Podjętą dzisiaj 

uchwałę o zaciągnięciu kredytu  będzie opiniowała Regionalna Izba Obrachunkowa. 

Kwota  kredytu - 1.564.000,00zł., która pozwoli na zamknięcie roku budżetowego.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan  poprosił o dyskusję nad projektem uchwały o 

kredycie. Radni nie podjęli dyskusji.   

 

Przedstawiona pozytywna opinia  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 

Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  do projektu uchwały stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia 

przez Gminę kredytu bankowego długoterminowego i podał pod głosowanie.  

 

Głosowanie 

W wyniku głosowania  11 głosami „za” w obecności 11  radnych została podjęta 

uchwała Nr XIX/63/2012  w sprawie zaciągnięcia  kredytu bankowego  

długoterminowego w roku 2012.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

W trakcie omawiania punktu 11 porządku obrad  przybył na salę pan Krzysztof 

Skraboń. Stan radnych – 12-tu.  

     Punkt 11.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny  na lata 2012-2020.  

 

Omawiając  zmiany w WPF pani Skarbnik omawiała jednocześnie ściśle wiążące się 

zmiany w budżecie gminy  na 2012 rok.  

Zmiany dotyczyły:  

Zwiększania  pomocy o 50 tys. na pomoc dla starostwa na  remont mostu w 

Krzętowie,  

27.846.88 zł.  wzrastają dochody  na które składa się:  281.00 zł  środki zadań 

zleconych,  27 tys.  środki ze sprzedaży mienia, 585,00 zł   z wpływów kół 

łowieckich.  

Po stronie wydatków   zwiększenie na kwotę 167 846,00 zł. na które składają  się 

środki na  pomoc Starostwu w budowie mostu  i budowie chodnika w  Niedośpielinie 

i Krzętowie – 93 271,00 zł.,  

- remont dachu w byłej szkole w Myśliwczowie,  

- zakup pieca dla PSP w Wielgomłynach – 24 tys. łącznie z montażem  

- 10 tys. na dowożenie dzieci do szkół.  

- 2,5 tys. na program „Wyrównanie szans edukacyjnych wśród dzieci i młodzieży” 



-od października na bieżące utrzymanie  oczyszczalni i przepompowni na zakup 

energii 6 tys.  

3,6 tys. za zatrudnienie osób kończących staż w ramach efektywności. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o dyskusję nad zmianami w WPF i budżecie 

gminy na 2012 rok.  Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie  

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  wypracowaną na posiedzeniu w dniu 10 

września 2012 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny  na lata 2012-2020 i poddał 

pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności  12 radnych  

została podjęta  Uchwała Nr XIX/64/2012  w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2012-2020. Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.   

 

     Punkt 12  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu  Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w budżecie   

omówionymi  szeroko na posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 

Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i w punkcie 11 porządku obrad dzisiejszej 

sesji.  Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 

Gminy Wielgomłyny na 2012 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 12 głosami „za” w obecności 12  radnych została podjęta 

Uchwała Nr XIX/65/2012 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 

2012 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 13.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi wyborcze 

oraz ustalenie ich granic,  numerów i liczby radnych wybieranych w każdym 

okręgu wyborczym.  

 

 Sekretarz Gminy Bożena Nowak  - uzasadniła podjęcie powyższej uchwały.  

W dniu 5 stycznia 2011 roku wszedł  w życie  Kodeks Wyborczy zgodnie z którym  

w terminie do 1 listopada 2012 roku musimy podjąć uchwałę  w sprawie podziału 

Gminy  na okręgi wyborcze i obwody głosowania.  

Dotychczas było 7 okręgów wyborczych. W/g nowego  Kodeksu Wyborczego gminę 

dzielimy  na 15 okręgów wyborczych w których wybieramy po 1 radnym. Łącznie 15 

radnych. Od czerwca 2012 roku informacja o podziale na okręgi wyborcze i obwody 

głosowania  była podana do publicznej wiadomości  ( na bip-ie,  rozesłana do sołectw 

i radnych)  celem konsultacji społecznych.  Temat był już kilkakrotnie przedstawiany 



na posiedzeniach komisji.   Projekt  uchwały był opiniowany przez Komisarza 

Wyborczego.  

Pani Nowak Bożena  przedstawiła  granice każdego z 15 tworzonych okręgów 

wyborczych.  

Radni i sołtysi otrzymali projekt uchwały o podziale na okręgi wyborcze .  

Radni nie podjęli dyskusji nad projektem uchwały dotyczącym okręgów wyborczych. 

Do przedstawionego podziału na okręgi nie  zgłoszono  żadnych zastrzeżeń.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi wyborcze oraz 

ustalenie ich granic,  numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu 

wyborczym. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie podziału Gminy 

Wielgomłyny na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic,  numerów i liczby 

radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym i poddał pod głosowanie. 

 

Glosowanie 

W wyniku głosowania 11 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” została podjęta 

uchwała Nr XIX/66/2012 w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi 

wyborcze oraz ustalenie ich granic,  numerów i liczby radnych wybieranych w 

każdym okręgu wyborczym.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

W punkcie tym  Sekretarz Gminy mimo zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały o 

podziale na okręgi wyborcze  poinformowała o proponowanym podziale na obwody 

głosowania. Zmiana dotyczy utworzenia nowego obwodu głosowania w 

Myśliwczowie,  w którym  głosować będą   wyborcy z Rogów. 

W związku  z wątpliwościami  udziału mieszkańców z Rogów w głosowaniu w 

Myśliwczowie  pozostawiono  sprawę do konsultacji z mieszkańcami 

 

     Punkt 14.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 sierpnia 2012 roku 

wniesionej przez Panią Milc Martę.  

 

Na dzisiejsze posiedzenie przybyła  Pani Marta Milc – adresatka skargi , która 

wpłynęła do Rady Gminy  w dniu 27 sierpnia 2012 roku.  

Pani Sekretarz  odczytała   skargę  oraz  dokonała uzasadnienia odrzucenia skargi.  

Uzasadnienie odrzucenia skargi przedstawione przez Panią Sekretarz zawarte jest  w 

projekcie uchwały o  uznaniu skargi za bezzasadną.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o  odczytanie opinii Komisji  Rozwoju 

Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i  Ochrony Środowiska   

wypracowanej  podczas rozpatrywania skargi na posiedzeniu w dniu  10 września 

2012 roku.  Opinie  odczytała   radna Pani Barbara Szymczyk  w związku z 

opuszczeniem sali obrad przez Przewodniczącego Komisji pana Krzysztofa  Skraboń.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Stan radnych 11-tu. Z sali wyszedł Pan  Krzysztof Skraboń.  

 

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosy skarżącej Pani Marcie Milc.  

 



Pani Milc: Wygrałam przetarg nieograniczny na działkę. Mam dokumentację, że 

nieruchomość nie była obciążona. 

Wójt miał miesiąc czasu na przygotowanie dokumentów na spisanie  aktu 

notarialnego, a ja zapłacenie kwoty z przetargu.  Okazało się że przez półtora roku nie 

mogłam spisać aktu bo  jest  skarga do Sądu Administracyjnego, a następnie że w 

działce znajduje się  sieć wodociągowa o której nie mówił żaden dokument.  

Złożyłam pismo do Wójta Gminy o usunięcie sieci w październiku 2010 roku , 

otrzymałam pismo, że  gmina będzie podejmować działania o usunięcie  rur 

wodociągowych, których do dnia dzisiejszego nie podjęła.  Sieć wodociągowa nie 

pozwala mi na uzyskanie decyzji o  warunkach  zabudowy. Do wypowiedzi włączył 

się radny Barański – jest Pani mieszkanką  Karczowa i wiedziała  Pani, że w działce 

jest sieć wodociągowa.  

Pani Milc – ja mam dokumenty, że  działka  nie jest obciążona żadną siecią 

wodociągową.  Pan Jeziorski otrzymał decyzje na warunki zabudowy   na działkę, na 

którą nie miał aktu własności. Decyzja  została uchylona przez Łódzki Wojewódzki 

Inspektorat Nadzoru Budowlanego. Kłamstwem jest, że z sieci wodociągowej która 

jest usytuowana w mojej działce  korzysta 3 odbiorców, korzysta tylko jeden odbiorca  

Pani Animucka.   

Jeżeli chodzi o remont drogi, dlaczego nie został zrobiony remont  dalej tylko przy 

posesji Animuckich.  

W trakcie wypowiedzi p. Milc, przerwania wypowiedzi i  głosowania  nad uchwałą 

domagał się radny Barański, radny Wlażlak  twierdził, że  radni mają inne ważniejsze 

sprawy, a radny Kolmasiak  sugerował p. Milc wykopanie łopatą sieci wodociągowej.  

Pan Przewodniczący poinformował, że każdy ma prawo się wypowiedzieć i Pani Milc   

kontynuowała swą wypowiedź.  

Pani Milc  w dalszej  wypowiedzi poinformowała o wygranej sprawie założonej przez 

Pana Jeziorskiego  w Sądzie Okręgowym w Piotrkowie Tryb o naruszenie  dóbr 

osobistych przedsiębiorcy, wymieniając zgłoszonych przez P. Jeziorskiego świadków. 

 

Pan Wójt –  temat jest znany od wielu lat, były spotkania ze wszystkimi stronami.  

Skarżąca ,  mieszkanka Karczowa kupując działkę znała infrastrukturę wodociągową  

w działce,  po zakupie działki,  żąda usunięcia sieci. Z sieci korzysta   rodzina, która 

prowadzi gospodarstwo rolne a  druga osoba prowadzi działalność gospodarczą. Były 

propozycje,  aby wymontować fragment instalacji i wejść w pas drogowy , aby z 

przyłączy  mogły korzystać podłączone osoby, ale  przez istniejący konflikt między 

rodzinami  trudno o  uzyskanie zgody od p. Milc.  

Zgodnie z  rozwiązaniami prawnymi działka , która miała taką instalację , po zbyciu  

taką instalację musi posiadać. Pod warunkiem że Pani Milc nie  utrudni podłączenia   

i zaopatrzenie rodzin  Gmina  podtrzymuje  proponowane rozwiązanie. 

Radny Rzeszot poprosił o wypowiedzenie się Pani Sołtys  miejscowości  Karczów.   

Sołtys Wrona –  woda była zakładana  około 1997 roku i pani Milc wiedziała o sieci 

w działce, a państwo  Animuccy płacili i płacą  za wodę i woda im się należy, jeżeli 

chodzi o drogę to  wymagała wyrównania.  

Pani Milc – przeniesienie sieci wodociągowej graniczy z nieruchomością P. 

Animuckiej i można to zrobić po  uzgodnieniu z   posiadaczem gruntu. 

Przystępując do przetargu  zapoznałam się z dokumentacją u Pana Sławomira 

Kuligowskiego – pracownika UG i działki były czyste.  

 

Radny Barański:  we wszystkim zawinił p. Kuligowski, bo jest rodziną w Panią Milc.  

Odp. P. Milc – odpowiedziała p. Barańskiemu, że nie jest rodziną z panem 

Kuligowskim, natomiast Pan wie, że Pan Jeziorski użytkował  nieruchomość nie 

opłacając  dzierżawy.  

 



Przewodniczący przerwał dyskusję, ponieważ  jej treść  wychodziła poza  sprawę 

skargi. Zapytał,  czy  radni mają zapytania w sprawie przedmiotowej skargi.  Zapytań 

nie było.   

 

Przewodniczący Rady Gminy   odczytał  projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

skargi z dnia 27 sierpnia 2012 roku wniesionej przez Panią Milc Martę i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 11 głosami „za” przy stanie 11 radnych  

została podjęta uchwała nr XIX/67/2012 w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 

sierpnia 2012 roku wniesionej przez Panią Milc Martę. Uchwała stanowi załącznik 

do protokołu.  

 

     Punkt 15 

 

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

Pan Wójt  poinformował:  

-  o zaawansowaniu prac rozpoczętych w miesiącu lipcu br przy budowie wodociągu 

w Sokolej Górze . Obecnie trwają prace  przy drodze powiatowej, a jej nawierzchnia 

zostanie odtworzona  jeszcze w tym roku.  W roku przyszłym  będą robione przylącza 

do gospodarstw.  

- trwają prace przy budowie GOK filia Zagórze. W tym roku firma chce wykonać 

zadaszenie, aby wejść z robotami wykończeniowymi.  

- poszerzone  zostało projektowanie geodezyjne wodociągu  Wola Zylińska o 

miejscowość Błonie. Błonie są rozległym terenem i zadanie musi być etapowane.  

W związku z brakiem  wody w studniach w Błoniach chcemy  w pierwszym etapie  

pobudować punkt czerpania wody.     Urząd Gminy będzie prowadził rozmowy z 

Nadleśnictwem o  przekazanie pasa przydrożnego  ( rowu i pobocza)  na rzecz gminy, 

aby poprowadzić  wodociąg.( droga ma szerokość 5 metrów)  W przeciwnym 

przypadku  trzeba będzie  zastosować  kosztowną technologię  przecisku pod drogą 

- do końca września br  wykonane zostaną wszystkie prace porządkowe i estetyczne  

po budowie kanalizacji w miejscowości Krzętów. Po wykonaniu prac  odbędzie się 

odbiór inwestycji.  

Droga powiatowa  w Krzętowie po wykonaniu inwestycji  zgodnie z ustaleniami z 

Starostwem  Powiatowym  zostanie z środków budżetu gminy w okresie od jednego 

roku od odbioru inwestycji  wyremontowana  nakładką masy bitumicznej na odcinku  

od kościoła do zjazdu na most. Pozostałe drogi w  obszarze inwestycji kanalizacyjnej 

są drogami gminnymi.  

- Pan Wójt podziękował za liczny udział radnych i sołtysów wraz z rodzinami w 

obchodach gminnego święta  plonów, które odbyło się 9 września 2012 roku.  

 

        Punkt 16.  

 

  Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

W punkcie tym głos zabrali: 

Pani Agnieszka Tomczyk – sołtys sołectwa Wola Kużniewska  zwróciła się o 

pobudowanie poboczy  wzdłuż drogi Myśliwczów – Wola Kużniewska.   

Odp. Pana Wójta w roku bieżącym środki na bieżące prace na drogach w kwocie 400 

tys. zł. zostały  wykorzystane,  jeżeli uzyskamy  dodatkowe środki ze sprzedaży 

mienia, na następnej sesji za zgodą rady  możemy  wprowadzić dodatkowe  środki na 

remonty dróg.  



Radny Tomasz Kolmasiak – w  drodze na wjeżdzie do Kubików  powstała  dziura w 

jezdni. Odp. P, Wójta zostanie  uzupełniona  przez  pracowników Zakładu 

komunalnego. 

 

Radny Z. Rzeszot – obecna nawierzchnia   drogi powiatowej  w Krzętowie  jest  

niebezpieczna dla  użytkowników.  

Druga sprawa to  remont dachu na byłej szkole w Krzętowie.  Wniosek ten był już 

zgłaszany  na spotkaniu klubu Razem dla Gminy z Wójtem Gminy. 

Odp. p. Wójta – dach  po obejrzeniu i określeniu zakresu robót  zostanie 

zabezpieczony jeszcze przed zimą.   

 

Sołtys Karczowa Pani W. Wrona zapytała, czy będzie podłączona woda do świetlicy 

wiejskiej.  Odp. P. Wójta – woda będzie podłączona.  

 

Radny Stępień w swej wypowiedzi  zwrócił uwagę obecnych na sesji na  koszty 

utrzymania szkół. Na posiedzeniu komisji w dniu 8 czerwca br   otrzymaliśmy 

informację,  że do oświaty dokładamy około 800 tys rocznie. Członkowie komisji 

oświatowej wnioskowali do dyrektorów szkół o oszczędne gospodarowanie finansami   

Kwotę z oszczędności można m. in. przeznaczyć na remonty dróg. Jako przykład 

przedstawił infrastrukturę dróg i chodników, z  woj. kieleckiego.  

Następnie  poinformował, że z sołectwa Pratkowice wyszła inicjatywa  upamiętnienia  

kamiennym obeliskiem Piotra Dunina.  

 

Sołtys Rudki. K. Bukała  - popękana droga w Rudce wymaga remontu. Odp. p. Wójta 

– droga była wizytowana przez wykonawcę Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-

Mostowych w Radomsku i czekamy na decyzję.  

 

Sołtys Pratkowic Pan W. Idziak -  uzupełniona grysem   dziura na moście w kierunku 

Pratkowic wymaga pokrycia masą bitumiczną.  

 

Sołtys Kolonii  Wielgomłyny – Pani Kubacka -  powstała dziura na moście między 

Krzętowską, a Ogrodową.  P. Wójt – usterka zostanie przekazana do Zakładu 

Komunalnego celem naprawy.  

 

Pani Sekretarz – poinformowała o  czekającej nas realizacji ustawy  o gospodarce 

odpadami, która  od lipca 2013 roku będzie prowadzona przez Gminę 

 

Więcej spraw nie poruszono.  

 

     Punkt 17.  

 

 Zamknięcie obrad XIX  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy dziękując za aktywny udział w posiedzeniu sesji 

zamknął jej obrady.  

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk               Stanisław  Łoś 

 

 

 


